

## 二十国金融峰会

# 胡锦涛赴美出席全球金融峰会

新华社北京11月14日电 应美国总统布什、秘鲁总统加西亚、哥斯达黎加总统阿里亚斯、古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗、希腊总统帕普利亚斯邀请,国家主席胡锦涛14日下午乘专机

离开北京,前往出席在美国华盛顿举行的二十国集团领导人金融市场和世界经济峰会,在秘鲁利马举行的亚太经济合作组织第十六次领导人非正式会议,并对哥斯达黎加、古巴、秘鲁、希腊进行国事访问。

陪同胡锦涛主席出访的有:胡锦涛主席夫人刘永清,国务院副总理王岐山,中共中央书记处书记、中央办公厅主任令计划,中共中央书记处书记、中央政策研究室主任王沪宁,国务委员戴秉国,外交部

部长杨洁篪,财政部部长谢旭人,商务部部长陈德铭,国家发展和改革委员会副主任朱之鑫,中国人民银行行长周小川,外交部副部长李金章,外交部副部长何亚非,商务部副部长易小准等。

## 新增1000亿中央投资 主要保民生

今年年底全部下达  
2010年年底投资可达11800亿

为解决当前地方配套资金的实际困难,我国准备采取两项措施:根据投入的方向增加中央投入的比例,降低和免除地方配套的部分资金;中央政府也正在研究通过转贷或者允许地方政府经过批准以适当方式进行融资的渠道和方法。

新华社北京11月14日电(记者雷敏 江国成)国家发展改革委副主任穆虹14日说,新增1000亿元中央投资将主要用于保障民生、农村和交通等公共基础设施以及节能减排和生态建设。

穆虹在国务院新闻办举行的新闻发布会上说,新增1000亿元中央投资中,340亿元用于加快农村民生工程

和农村基础设施建设,约占1000亿元的1/3,100亿元将用于加快建设保障性安居工程。

他说,250亿元用于加快铁路、公路、机场等重大基础设施建设。另外,用于加快医疗卫生、教育文化等社会事业建设的资金约130亿元,用于加快节能减排和生态建设工程的资金达到120亿元,用于加快自主创新和结构调整的资金为60亿元。

他说,新增1000亿元中央投资将集中在今年四季度下达,投入比较集中,量比较大。有关部门在今年上半年就已着手准备,这些投资计划大部分可以在今年11月底下达,剩下的一小部分,可以在今年年底全部下达。

穆虹表示,这1000亿元投资,加上用于灾后重建的投资,可以带动地方和社会投资,总计可带动资金总规模达到4000亿元。明年,后年我国还准备在这些方面继续加大投入力量,到2010年年底,中央的投资安排可以达到11800亿元。到2010年年底,一共可以带动大概4万亿元的投资规模,这4万亿元也仅仅是全社会投资的一部分,不等于全部的投资。

## 我国通胀威胁基本消除 中小企业融资困难将明显缓解

新华社北京11月14日电(记者王宇 韩洁)中国人民银行副行长易纲14日在国新办新闻发布会上说,从目前情况来看,通货膨胀的压力在迅速减退,通货膨胀的威胁已基本消除。

“我们在今年下半年或者明年的政策考虑中,包括实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策,都是为了能够有效地防止可能的通货紧缩,以合理增加货币信贷供应,保持经济平稳发展。”易纲说。

易纲指出,今年前10个月金融机构人民币各项贷款增加3.66万亿元,达到历史最高水平,这使得许多中小企业得到了贷款支持,今后还要发展包括票据融资在内的为中小企业服务的更多债券融资渠道。

“随着适度宽松的货币政策的实施,贷款投放将进一步增加,我想许多中小企业的融资困难会得到明显缓解。”易纲说。

## 美国金融体系 无需重建

在二十国集团即将在华盛顿举行金融峰会的前夕,美国总统布什13日在华尔街发表长篇演讲,试图为即将举行的峰会定下基调。

布什把金融峰会的议题分为五个方面,一是了解当前危机的成因,二是反思世界各国应对危机所采取措施的效果,三是为改革当前的金融和监管制度定下原则,

四是制订相应的行动计划,五是确保自由市场原则。

在讲话中,布什把次贷危机的部分责任推到其他国家身上。他说,在过去的10年里,世界经济强劲的经济增长,许多发展中国家积累了大量储蓄,资金流向美国和其他发达国家。由于外国资本大规模流入加上美国的低利率政策,美国的信贷领域,尤其是住

房市场,由于掌握大量资金,很多贷款机构把借钱给根本没有偿还能力的借款人。

布什认为,金融危机并不意味着自由市场制度的失败。要解决危机,并不需要重塑自由市场体制,而是要依照自由市场的原则解决面临的问题,进行必要的改革。

从布什的讲话可以看出,作为布雷顿森林体系受益者,美国政府并不希望将现有的体制推倒重来。

据新华社纽约电

## 欧洲有心挑战 无力颠覆

欧洲是这次金融峰会的积极倡导者,主张全面改革现行世界金融体系。包括法国、英国和德国在内的主要欧洲国家领导人也纷纷呼吁改革现行国际金融体系,建立“新布雷顿森林体系”。

不过,分析人士认为,欧洲虽然雄心万丈,但在短短5个小时的峰会上,不太可能提出一整套能为各方普遍接受的金融市场监管方案。

据新华社电

## 新兴市场 打开缺口 登堂入室

以新兴市场为代表的发展中国家是这次金融峰会不可忽视的力量。随着对世界经济增长贡献的增长,发展中国家希望全球金融改革拥有更多发言权。

本月早些时候在圣保罗举行的G20财政部长和央行行长年会反映了发展中国家的这一愿望。会议期间,与会各国同意改革国

际货币基金组织和世界银行等国际机构,为增加发展中国家在这些机构中的投票权打开缺口。

有“金砖四国”之称的巴西、俄罗斯、印度和中国呼吁,应该保证发展中国家有更多渠道得到发展资金。

金融危机侵袭发达国家以来,美国、英国和日本等发达国家的经济增长连续两个

季度萎缩,按照传统定义已陷入经济衰退。不少发展中国家因此主张,有权更多参与国际经济事务,七国集团(G7)这类论坛应该扩容。巴西总统卢拉、达席尔瓦甚至主张,以G20取代G7成为决定国际经济事务的主要论坛。

路透社报道,美国先前决定,只有二十国集团成员方可参加15日举行的金融峰会。然而,并非集团成员的西班牙和荷兰“铁定心肠”要参会,无奈席位难求。

据新华社电

## 日本边当“桥梁”边辟蹊径

日本首相麻生太郎将在金融峰会上提出一项方案。方案分短、中、长期三个阶段对策。短期通过注资等紧急手段保金融市场稳定;中期旨在通过金融和经济改革防止危机重演,包括促使美国抑制过度消费、日本等国向内需主导型经济转变,提高国际货币基金组织职能、修改国际货币基金组织和世界银行的投票权制度等。日本还宣布将向国际货币基金

组织最多出资1000亿美元。不过,麻生所提方案的长期目标中,维持美元体制赫然在目。

共同社认为,日本希望在发达国家和新经济体之间发挥“桥梁作用”。

与欧洲不同的是,日本不愿意把目前欧洲人主导的国际货币基金组织奉为“核心”。日本希望突出金融稳定论坛的监管地位,吸收新兴经济体参与这一论坛。

据新华社电

## 西班牙荷兰为争席位“抢椅子”

一名法国官员13日说,先前无资格参加二十国集团金融峰会的西班牙和荷兰上演一场“抢椅子”好戏。经欧洲联盟轮值主席国法国对东道国美国一番“软磨硬泡”,西荷两国总算如愿“落座”。

路透社报道,美国先前决定,只有二十国集团成员方可参加15日举行的金融峰会。然而,并非集团成员的西班牙和荷兰“铁定心肠”要参会,无奈席位难求。

作为欧盟轮值主席国,法国有权多获两个席位。法国把这两个席位转赠西班牙。

一名法国官员说,当法国与美国商量如何再替荷兰争取席位时,“美国人叫我们别再给他们找麻烦”。

最后,法国只得把自己两个席位中的一个让给荷兰,荷兰首相巴尔克嫩德可望坐上原本属于法经济、财政与就业部长拉加德的椅子。

新华社专电

## 索马里海盗劫持中国渔船

船上有24名中国人

新华社内罗毕11月14日电(记者赵卓响)中国驻肯尼亚大使馆14日证实说,一艘中国渔船13日晚在肯尼亚沿海海域被索马里海盗劫持。

中国驻肯尼亚大使馆参赞韦宏添说,目前使馆已向肯尼亚政府及其他有关方面通报此事,请求他们提供进一步的信息和必要协助。

设在肯尼亚东部港口城市蒙巴萨的“海员援助组织”负责人安德鲁·穆万古拉在接受新华社记者电话采访时说,携带榴弹发射器和自动武器的索马里海盗13日晚劫持了这艘名为“天裕8号”的中国渔船,地点可能在肯尼亚东部拉穆岛附近海域,船上24人都是中国公民。事发后,该船已驶往索马里海域。

穆万古拉说,索马里海盗此前很少在肯尼亚附近海域作案。

索马里自1991年以来一直战乱不断,沿海地区海盗活动猖獗,被国际海事局列为世界上最危险的海域之一。据统计,今年以来,索马里附近海域已经发生至少80多起海盗袭击事件,有30多艘外国船只被劫持,目前仍有10多艘在海盗手中。

## 中国产动车组在委试车 查韦斯驾驶室细端详



11月13日,委内瑞拉总统查韦斯参加了中国制造动车组从委内瑞拉西部拉腊州卡武达雷到亚拉圭州亚里塔山的试车活动。由中国铁路集团有限公司承建的委内瑞拉中西部铁路系统重建项目从10月下旬起进行试车,各项指数完全正常,12台机车及5列动车组均达委方要求。上图 查韦斯站在一辆中国制造动车组驾驶室门口挥手。左图 查韦斯参观行驶的动车组驾驶室。

新华社发

## 俄罗斯示好奥巴马 伸出橄榄枝欲解反导系统分歧

伸出橄榄枝欲解反导系统分歧

俄罗斯总统梅德韦杰夫13日说,他有意与美国当选总统贝拉克·奥巴马建立良好关系。他提议,如果美方废止在东欧部署导弹防御系统的计划,俄方将放弃在加里宁格勒部署短程导弹的打算。

梅德韦杰夫当天接受法国电视记者采访时说,他希望俄美政府在奥巴马就任美国总统后能够改善关系。他说,已经与奥巴马通过电话,双方同意尽快面谈。

“我希望我们能一起为当前(困难)形势找到出路,这一点我们迄今未能与现任(美国)同事一起做到。”他告诉记者,“(美国)新总统极富良好意愿。他在艰难时期当选,我希望他成功应对眼前的一切。”

俄美就导弹防御系统部署存有分歧,梅德韦杰夫就此向奥巴马伸出橄榄枝。

法国《费加罗报》13日援引他的话报道,如果美国新政府放弃在波兰和捷克部署导弹防御系统,俄方将放弃在波兰和立陶宛之间的“飞地”加里宁格勒州部署“伊斯坎德尔-M”型短程导弹。

在东欧部署导弹防御系统的计划由明年1月20日任期届满的现任美国总统布什所属政府提出。奥巴马曾说,要重新考虑这一计划。

美国国防部长盖茨13日在爱沙尼亚首都塔林出席北大西洋公约组织—乌克兰会谈,随后告诉记者,梅德韦杰夫的提议“不可接受”。盖茨说,俄方“没有必要”威胁在加里宁格勒州部署导弹。威胁在奥巴马当选美国总统一天后发出,不是美国新政府“应得的欢迎”。

他说,美方更希望与俄方联手应对共同的安全威胁,而不希望两国因导弹部署争议像“旧时代”那样爆发口水战。

(张宁 新华社供本报特稿)

## 上海商学院宿舍起火

4名女生6楼跳下身亡 “热得快”故障引火所致

新华社上海11月14日电 14日早晨6时10分许,上海商学院徐汇校区学生宿舍楼发生火灾,4名女生从6楼宿舍阳台跳下逃生,当场死亡。大火目前已被扑灭。

经警方初步调查,当日早晨6时10分许,上海商学院徐汇校区宿舍楼602女生寝室失火,过火面积达20平方米左右。因室内火势过大,4名女大学生从6楼宿舍阳台跳楼逃生,不幸当场死亡。据悉,602女生寝室失火未殃及周边寝室,火被及时扑灭。

上海市公安局14日下午发布消息称,当日早上致4名女大学生死亡的上海商学院宿舍火灾事故初步判断原因为寝室里使用“热得快”引发电器故障并将周围可燃物引燃所致。



11月14日,发生火灾的602宿舍阳台被大火熏黑。

## 余杭码头船只爆炸

造成2死4伤 两船沉没 其中一船载有250吨浓硫酸

新华社杭州11月14日电 杭州市余杭区塘栖镇杭州荣圣化工有限公司自备化工码头13日上午发生爆炸事件,造成2死4伤,有两艘船只沉没。

据了解,13日上午7点50分,杭州市余杭区塘栖镇杭州荣圣化工有限公司自备化工码头一艘载有120吨左右二氧化碳船只发生爆炸后沉没,爆炸还导致旁边一艘载有250吨浓硫酸的船只沉没。

记者14日下午在码头看到,装有二氧化碳的船只已四分五裂,完全沉没,装有浓硫酸的船只绝大部分船体浸在水里。一艘打捞船已到达事故水域。

从环保部门的检测看,船只爆炸及沉没尚未对周边产生明显污染影响。



11月14日,一艘即将沉没的货船周围水体受到污染。

突发事件